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Evanghelia zilei de
17 decembrie: Firea
omenească a lui Isus
Cristos

Comentariu la Evanghelia zilei
de 17 decembrie: „Iacob l-a
născut pe Iosif, soțul Mariei, din
care S-a născut Isus, numit
Cristos”. Dumnezeu S-a făcut
aproape de noi. Nouă ne revine,
cu toate mizeriile noastre, să-L
primim pe Cristos așa cum a
făcut Maria.

Evanghelie (Mt 1, 1-17)

— Cartea genealogiei lui Isus Cristos,
fiul lui David, fiul lui Abraham: 



Abraham l-a născut pe Isaac; Isaac l-a
născut pe Iacob; Iacob l-a născut pe
Iuda și pe frații lui; Iuda l-a născut pe
Fares și pe Zara din Tamar; Fares l-a
născut pe Esrom; Esrom l-a născut pe
Aram; Aram l-a născut pe Aminadab;
Aminadab l-a născut pe Naason;
Naason l-a născut pe Salmon; Salmon
l-a născut pe Booz din Rahab; Booz l-
a născut pe Obed din Rut; Obed l-a
născut pe Iese; Iese l-a născut pe
David, regele. David l-a născut pe
Solomon, din femeia lui Urie;
Solomon l-a născut pe Roboam;
Roboam l-a născut pe Abia; Abia l-a
născut pe Asaf; Asaf l-a născut pe
Iosafat; Iosafat l-a născut pe Ioram;
Ioram l-a născut pe Ozia; Ozia l-a
născut pe Ioatam; Ioatam l-a născut
pe Ahaz; Ahaz l-a născut pe Ezechia;
Ezechia l-a născut pe Manase;
Manase l-a născut pe Amos; Amos l-a
născut pe Iosia; Iosia l-a născut pe
Iehonia și pe frații lui, în timpul
deportării în Babilon. După
deportarea în Babilon, Iehonia l-a



născut pe Salatiel; Salatiel l-a născut
pe Zorobabel; Zorobabel l-a născut pe
Abiud; Abiud l-a născut pe Eliachim;
Eliachim l-a născut pe Azor; Azor l-a
născut pe Sadoc; Sadoc l-a născut pe
Ahim; Ahim l-a născut pe Eliud; Eliud
l-a născut pe Eleazar; Eleazar l-a
născut pe Matan; Matan l-a născut pe
Iacob; Iacob l-a născut pe Iosif, soțul
Mariei, din care s-a născut Isus, cel
numit Cristos. 

Așadar, acestea sunt toate
generațiile: de la Abraham până la
David, paisprezece generații; de la
David până la deportarea în Babilon,
paisprezece generații, iar de la
deportarea în Babilon până la
Cristos, paisprezece generații.



Comentariu la Evanghelie

Sfântul Matei începe Evanghelia sa
cu genealogia lui Isus Cristos:
„Genealogia lui Isus Cristos, fiul lui
David, fiul lui Abraham”. Dumnezeu
împlinește promisiunile mântuirii pe
care le-a făcut în paradis după
neascultarea lui Adam și a Evei (cf.
Geneza 2,16-17). Le împlinește prin
Isus Cristos, în care se realizează
făgăduințele făcute lui Avraam (cf.
Geneza 12,3) și lui David prin
profetul Natan (2 Samuel 7,12).

Genealogia ne arată descendența lui
Isus Cristos în umanitatea Sa și ne dă
o indicație a deplinirii la care ajunge
Istoria Mântuirii prin Întruparea
Cuvântului. Isus Cristos, adevărat
Dumnezeu și adevărat Om, este
Mesia așteptat.

Citind genealogia lui Isus Cristos,
descoperim că sunt numite patru
femei: Tamar, Rahab, Batșeba și Rut.



Aceste patru femei străine
simbolizează faptul că mântuirea
cuprinde întreaga umanitate.

De asemenea, descoperim că apar și
alte personaje care au fost păcătoase,
precum David, care ulterior s-a căit.
Dumnezeu își realizează planurile de
mântuire servindu-se de oameni care
nu au avut o conduită dreaptă.
Dumnezeu ne mântuiește, ne
sfințește și ne alege în ciuda
păcatelor și infidelităților noastre.
Aceasta este realismul pe care
Dumnezeu a vrut să-l lase consemnat
în istoria mântuirii noastre.

Genealogia ne arată modul în care
Dumnezeu s-a făcut apropiat și felul
în care vrea să-I urmăm. Ne invită la
prietenia Sa prin Sfânta Umanitate a
lui Isus Cristos. Așa cum a scris Papa
Benedict: „Nu se începe a fi creștin
printr-o decizie etică sau printr-o
mare idee, ci prin întâlnirea cu un
eveniment, cu o Persoană, care dă un



orizont nou vieții și, odată cu acesta,
o orientare decisivă”.

La sfârșitul genealogiei apare
numele unei alte femei, Maria.
Mama Mesiei care se deschide la
maternitate printr-un cuvânt: „fie-
mie”.

Nouă ne revine, cu slăbiciunile
noastre, să-L primim pe Cristos așa
cum a făcut Maria. Să intrăm în
spațiul „fie-mie”. Să trăim într-o
prietenie crescândă cu Isus Cristos.
Și, în aceste zile de Advent, să
așteptăm venirea Mesiei în compania
Mariei.

Javier Massa // Evgeni
Tcherkasski - Unsplash
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